
 
 
 

 

ATA DA 17ª (DÉCIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 05 (cinco) dias do mês de outubro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 17h00 

(dezessete) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios S/N, realizou-se 

a 17ª (décima sétima) Sessão Ordinária da 4ª (quarta) Sessão Legislativa, sob a 

presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente Francisco Robério Vasconcelos e 

secretariada pelo Senhor Vereador João Batista Viana, em virtude da ausência do 

Senhor Vereador Antônio Ademar Alencar Neto, Primeiro Secretário, e de o Senhor 

Vereador Manuel Fredney Rios, Segundo Secretário, encontrar-se de férias. Chegada 

a hora regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente autorizou o Senhor Secretário 

Interino a fazer a chamada dos Senhores Vereadores. Estiveram presentes os 

seguintes Vereadores: Francisco Robério Vasconcelos, Presidente; Iná Maria Macêdo 

Osterno, Vice-Presidente; João Batista Viana; Secretário; Edilson dos Santos 

Vasconcelos; Edmilson Leocádio Sampaio; e, René Osterno Rios. Esteve ausente o 

Senhor Vereador Antônio Ademar Alencar Neto, Primeiro Secretário. Encontram-se 

de férias os Senhores Vereadores: Manuel Fredney Rios, Segundo Secretário; José 

Erasmo Ramos Soares; Rusemberg Gomes Guimarães; e, Socorro Osterno Neves.    

Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão, 

invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos da Casa Legislativa. 

Em seguida, solicitou do Senhor Primeiro Secretário que proferisse a leitura da ata da 

Sessão Ordinária anterior e da Sessão Extraordinária do dia 29 de setembro do ano 

em curso, que, após lidas, feita a verificação de quórum e constatada a presença da 

maioria absoluta dos membros da Câmara, foram submetidas pelo Excelentíssimo 

Senhor Presidente à discussão e votação do Plenário, sendo aprovadas sem 

discussão, assinadas pelo Excelentíssimo Senhor Presidente e a serem assinadas 

pelo Senhor Primeiro Secretário. Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

iniciou o Pequeno Expediente, ordenando o Senhor Secretário Interino a dar 

conhecimento ao Plenário de todas as matérias que deram entrada na Casa, em 

virtude da ausência de correspondências. Na oportunidade, o Senhor Secretário leu 

as seguintes proposições: Mensagem nº 025/Projeto de Lei nº 025/2020, de 30 de 

setembro de 2020, de autoria do Poder Executivo, que estima a Receita e fixa a 

Despesa do Município de Marco, Estado do Ceará, para o Exercício de 2021- LOA, 

protocolizado sob o nº 1.961/2020, 30.09.2020; e, Requerimento nº 040/2020, de 1º 

de outubro de 2020, de autoria do Senhor Vereador René Osterno Rios, solicitando 

do Poder Executivo a pavimentação do trecho que se iniciava nas proximidades da 

Creche de Barro Vermelho e finalizava próximo à residência do Senhor Sebastião de 

Mel, no Bairro Barro Vermelho, nesta Cidade, protocolizado sob o nº 1.962/2020, em 

01.10.2020. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente, nos termos do Art. 

162, § 1º do RI, encaminhou o PL nº 025/2020, do Poder Executivo, à Comissão de 

FOTC, que teria o prazo de 10 (dez) dias para a apresentação de Parecer e oferta de 

Emendas. Encaminhou, em seguida, o Requerimento nº 040/2020 à Ordem do Dia da 

sessão. Na Sequência, iniciou o Grande Expediente, convocando os Senhores 



 
 
 

 

Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de chegada para uso da palavra na 

tribuna, conforme determinado pelo Art. 86, do RI: Vereador João Batista Viana: De 

início, justificou a retirada de um Requerimento de sua autoria da pauta da Sessão, o 

qual solicitava pavimentação para ruas de Santa Rosa I, alegando que a matéria 

carecia de maiores informações acerca das vias existentes no local, motivo pelo qual 

retornaria à pauta das Sessões Ordinárias imediatamente após os ajustes 

necessários. Prosseguindo, embora elogiando a Autarquia Municipal de Trânsito pela 

atuação e a Prefeitura Municipal por conta da implantação de um semáforo na 

Avenida Prefeito Guido Osterno, atentou para a necessidade de se educar a 

população quanto ao acesso à mesma pelas que a interceptavam. Em aparte, a 

Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno confirmou que muitos cidadãos não vinham 

respeitando as regras do semáforo, avançando de encontro ao sentido da via 

preferencial quando proibida a entrada na via, assim contribuindo para a ocorrência 

de acidentes. O Vereador João Batista Viana, então, dizendo acatar uma sugestão do 

munícipe Joaquim Rocha, solicitou verbalmente do Senhor Prefeito Municipal e 

Secretaria competente que disponibilizasse temporariamente dois guardas municipais 

para orientação da população na Rua Rios, onde vinha ocorrendo o problema. O 

Vereador acrescentou que dever-se-ia conscientizar os munícipes da importância do 

semáforo para a segurança no trânsito e finalizou seu discurso recomendando, ainda, 

a retirada de alguns ônibus que permaneciam estacionados indevidamente na 

Avenida, contribuindo para a ocorrência de acidentes. Em seguida, o Excelentíssimo 

Senhor Presidente concedeu a palavra ao Senhor Assessor Contábil Erivaldo 

Teodósio Dutra, que nos termos do Art. 37, VIII, da LOM, c/c o Art. 20, VIII, do RI, 

para que apresentasse o Balancete relativo aos recursos recebidos e às despesas 

dos meses de janeiro a setembro de 2020. Na oportunidade, o Senhor Erivaldo 

Teodósio Dutra, com eficácia e transparência, apresentou, por meio de painel 

eletrônico, todos os demonstrativos dos recursos recebidos e das despesas 

realizadas, colocando-se, em seguida, à disposição dos Senhores Vereadores para 

possíveis esclarecimentos. Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

iniciou a Ordem do Dia, passando, o Senhor Secretário, a ler o Requerimento nº 

040.2020, de 1º.10.2020, de autoria do Senhor Vereador René Osterno Rios. 

Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à discussão do Plenário 

a referida matéria, tendo havido a seguinte discussão: Vereador João Batista Viana: 

Informando ao Vereador René Osterno que já havia dado entrada de Requerimentos 

abordando o assunto na Câmara Municipal em outras oportunidades, confirmou a 

necessidade do Bairro Barro Vermelho quanto ao serviço de pavimentação, bem 

como ao de iluminação pública, onde lembrou, no entanto, que a Administração 

Municipal vinha progredindo cada vez mais na busca por soluções para os diversos 

problemas do município, motivo pelo qual previa que em breve tal necessidade seria 

sanada. Vereador René Osterno Rios: Dizendo reconhecer os esforços do Vereador 

João Batista Viana para com o bem-estar do Bairro Barro Vermelho, explicou que sua 

decisão de apresentar o Requerimento na Câmara Municipal dava-se pelo fato de ter 

sido procurado por moradores do local, os quais solicitando de si que observasse a 



 
 
 

 

necessidade de continuação da construção da avenida do Bairro, dada o surgimento 

de poças de água na via durante períodos invernosos. Vereadora Iná Maria Macêdo 

Osterno: Elogiando o Vereador René Osterno, por ter trazido à discussão na Câmara 

Municipal a urgência do Bairro Barro Vermelho, no entanto aproveitando a 

oportunidade para informar ter tido conhecimento de que em breve se daria 

continuidade à construção da avenida, inclusive com ampliação dos arredores, dada a 

urgência pelo melhoramento do aspecto paisagístico da praça onde fica localizada a 

estátua do Servo de Deus Monsenhor Waldir e da via de acesso ao Bairro Barro 

Vermelho. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à 

deliberação do Plenário o Requerimento nº 040/2020, por quórum de maioria simples 

e em um só turno de votação, o qual foi aprovado por quórum de maioria simples. 

Não havendo mais matérias a serem discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor 

Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e ao público presente e aos 

Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária 

a realizar-se no dia 19 (dezenove) de outubro de 2020, em virtude do feriado de 12 de 

outubro (Dia de Nossa Senhora Aparecida – padroeira do Brasil), em horário 

regimental. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para constar, Eu, 

______________________________________, João Batista Viana (Secretário 

Interino), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e pelo 

Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das Sessões, em 05 (cinco) de outubro de 

2020.  

Francisco Robério Vasconcelos – Presidente: 

João Batista Viana – Secretário Interino: 


